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铜仁一中2019届高三第二次月考试题
物       理
一、单项选择题（本题共10小题，每小题只有一个最符合[image: image276.png]


题意的选项。每小题4分，共40分）
如图所示，物体A和B的重力分别为10N和3N，不计弹簧秤和细线的重力和一切摩擦，则地面对A的支持力为[image: image2.png]


　　[image: image4.png]



A. 3N     
B. 7N

C. 10N
D. 13N
如图所示，质量为1kg的物体与地面间的动摩擦因数[image: image6.png]


，从[image: image8.png]


开始以初速度[image: image10.png]Vg



沿水平地面向右滑行，同时受到一个水平向左的恒力[image: image12.png]F=1N



的作用，g取[image: image14.png]


，向右为正方向，该物体受到的摩擦力[image: image16.png]


随时间变化的图象是[image: image18.png]


最大静摩擦力等于滑动摩擦力[image: image20.png]"N
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A. [image: image24.png]



B. [image: image25.png]



C. [image: image26.png]



D. [image: image27.png]



汽车A在红绿灯前停住，绿灯亮起时启动，以[image: image29.png]


的加速度做匀加速直线运动，30 s后以该时刻的速度做匀速直线运动，设在绿灯亮的同时，汽车B以[image: image31.png]


的速度从A车旁边驶过，且一直以此速度做匀速直线运动，运动方向与A车相同，则从绿灯亮时开始[image: image33.png]


　　[image: image35.png]



[image: image277.jpg]


A. A车在加速过程中与B车相遇
B. A、B两车相遇时速度相同
C. 相遇时A车做匀速运动
D. A车追上B车后，两车可能再次相遇
某同学骑自行车上学时，地面对前轮的摩擦力为[image: image37.png]


，对后轮的摩擦力为[image: image39.png]Fe1

o



；推自行车前进时，地面对前轮的摩擦力为[image: image41.png]


，对后轮的摩擦力为[image: image43.png]Fes

2



则(    )
A. [image: image45.png]


与车前进方向相同
B. [image: image47.png]Fe1

o



与车前进方向相同
C. [image: image49.png]


与车前进方向相同
D. [image: image51.png]Fes

2



与车前进方向相同
[image: image278.png]



在图示的电路中[image: image53.png]U=12V



，若电压表的示数也是12V，则故障可能是以下的[image: image55.png]


　　[image: image57.png]


 

A. 灯泡L断路
B. 灯泡L和电阻[image: image59.png]


都发生了断路
C. 电阻[image: image61.png]


、[image: image63.png]


中有短路发生
D.电阻[image: image65.png]


、[image: image67.png]


中有断路发生
[image: image279.png]


如图所示，A、B两物体叠放在一起，以相同的初速度上抛[image: image69.png]


不计空气阻力[image: image71.png]


。下列说法正确的是[image: image73.png]


      [image: image75.png]



A. 在上升和下降过程中A对B的压力一定为零
B. 上升过程中A对B的压力大于A物体受到的重力
C. 下降过程中A对B的压力大于A物体受到的重力
D. 在上升和下降过程中A对B的压力等于A物体受到的重力
[image: image280.png]


沿固定斜面下滑的物体受到与斜面平行向上的拉力F的作用，其下滑的速度[image: image77.png]


时间图线如图所示[image: image79.png]


已知物体与斜面之间的动摩擦因数为常数，在，，[image: image81.png]101155



内F的大小分别为[image: image83.png]


、[image: image85.png]


和[image: image87.png]


，则[image: image89.png]


　　[image: image91.png]



A. [image: image93.png]Fa < F,




B. [image: image95.png]



C. [image: image97.png]Fy < Fq




D. [image: image99.png]



[image: image281.jpg]


一物体从某一高度自由落下，落在直立于地面的轻弹簧上，如图所示。在A点，物体开始与弹簧接触，到B点时，物体速度为零，然后被弹回。则下列说法中正确的是(    ) 
A. 物体在A点的速率最大
B. 物体由A点到B点做的是匀减速运动
C. 物体在B点时所受合力为零
D. 物体从A下降到B，以及从B上升到A的过程中，速率都是先增大后减小
某人在医院做了一次心电图，结果如图所示[image: image101.png]


如果心电图仪卷动纸带的速度为[image: image103.png]15m



，图中方格纸每小格长 1mm，则此人的心率为[image: image105.png]


　　[image: image107.png]
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A. 80次[image: image109.png]



B. 70次[image: image111.png]



C. 60次[image: image113.png]



D. 50次[image: image115.png]—am




如图所示，质量为m的滑块B以初速度v[image: image117.png]


沿斜面体表面向下运动，此时斜面体A受到地面的摩擦力方向向左,斜[image: image118.png]o 22 2R (ZXXK.COM)




面体A始终静止在水平地面上.则下列说法中正确的是[image: image120.png]


　　[image: image122.png]



	[image: image123.png]



	


滑块B下滑的过程中的加速度方向一定沿斜面向上
B. 斜面体的斜面一定是粗糙的
C. 滑块B下滑的过程中对其施加沿斜面向下的恒力F时，A所受地面摩擦力一定变大
D. 滑块B下滑的过程中对其施加沿斜面向下的恒力F时， A所受地面摩擦力仍然不变
二、多项选择题（本题共4小题，每小题的四个选项中有多个符合题意的选项，选对但不全得2分，有错选得0分，选全对得4分，共16分）
	


[image: image283.png]


如图所示，物块M在静止的传送带上以速度v匀速下滑时，传送带突然启动，方向如图中箭头所示，若传送带的速度大小也为v，则传送带启动后，以下说法错误的是[image: image125.png]


  [image: image127.png]



A. M继续匀速下滑    
B. M可能沿斜面向上运动
C. M受到的摩擦力不变
D. M下滑的速度变小
[image: image284.png]


如图所示，水平地面上有一质量为M的长木板，质量为m的小物块放在长木板的左端，现用水平恒力F向右拉小物块使它在木板上向右滑动，木板仍处于静止状态[image: image129.png]


已知小物块与木板间的动摩擦因数为[image: image131.png]lq



，木板与地面间的动摩擦因数为[image: image133.png]iy



，则以下说法正确的是[image: image135.png]


   [image: image137.png]



小物块受到木板的摩擦力大小为[image: image139.png]uymg




B. 木板受到地面的摩擦[image: image140.png]o 22 2R (ZXXK.COM)




力大小为[image: image142.png]uymg




C. 木板受到地面的摩擦力大小为[image: image144.png]i, (M + m)g




D. 如果增大恒力F，木板将会滑动
[image: image285.png]


如图所示，一条细线一端与地板上的物体B相连，另一端绕过质量不计的定滑轮与小球A相连，定滑轮用另一条细线悬挂在天花板上的[image: image145.png]o



点，细线[image: image146.png]00"



与竖直方向夹角为[image: image148.png]


，物体B始终保持静止，则(    )

A. 保持O点位置不变而将[image: image149.png]o



右移少许，[image: image151.png]


角将不变
B. 如果将物体B在地板上向右移动少许，B对地面的压力将增大
C. 增大小球A的质量，B对地面的摩擦力将增大
D. 悬挂定滑轮的细线的弹力可能等于小球A的重力
物体沿一直线运动，在t时间内通过的位移为x，它在中间时刻处的速度为[image: image153.png]vy



，在中间位置时的速度为[image: image155.png]Vo



，则下列关于[image: image157.png]vy



和[image: image159.png]Vo



的关系正确的是(    ）
[image: image286.png]i




当物体做匀加速直线运动时，
B. 当物体做匀减速直线运动时，[image: image162.png]vy > Uy




C. 当物体做匀加速直线运[image: image163.png]o 22 2R (ZXXK.COM)




动时，[image: image165.png]vy < Voy




D. 当物体做匀减速直线运动时，[image: image167.png]vy < Voy




三、实验题（本题共2小题，每空3分，共12分）
某同学用多用电表测定一只电阻的阻值，多用电表电阻挡有3种倍率，分别是[image: image169.png]X 1000



、[image: image171.png]X 100



、[image: image173.png]


该同学选择[image: image175.png]X 100



倍率，用正确的操作方法测量时，发现指针转过角度太小[image: image177.png]


为了准确地进行测量，请你从以下给出的操作步骤中，选择必要的步骤，并排出合理顺序：______[image: image179.png]


填步骤前的字母[image: image181.png]



A.旋转选择开关至欧姆挡“[image: image183.png]X 10



”
B.旋转选择开关至欧姆挡“[image: image185.png]X 1000



”
C.旋转选择开关至“OFF”，并拔出两表笔
D.将两表笔分别连接到[image: image187.png]


的两端，读出阻值后，断开两表笔
E.将两表笔短接，调节欧姆调零旋钮，使指针对准刻度盘上欧姆挡的零刻度，断开两表笔
[image: image189.png]


按正确步骤测量时，指针指在图示位置，[image: image191.png]


的测量值为______[image: image193.png]


（保留3位有效数字）
[image: image287.png]



在《探究加速度与力、质量的关系》实验中，请完成下列各实验问题： 

[image: image194.png]wi,

wawS





[image: image196.png][©



实验中，在满足塑料桶和砝码的总质量　　　　　　[image: image198.png]


选填“远大于”或“远小于”[image: image200.png]


小车质量关系的前提下，塑料桶和砝码总重力才近似等于小车受到的合外力．
[image: image202.png]


某组同学通过实验得出数据，并画出[image: image204.png]al F



图[image: image205.png]o 22 2R (ZXXK.COM)




象如图2所示，那么该组同学实验中出现的问题是　　　　　　．
四．计算题（本题共4小题，19、20根据选修内容选做一题，共32分）
[image: image288.png]


（8分）如图所示，光滑匀质圆球的直径为[image: image207.png]d=40cm



，质量为[image: image209.png]


，长[image: image211.png]L =30cmi



，一端系于墙上的P点，另一端系于球面上的Q点。正方形物块A的厚度[image: image213.png]h

10cm



，质量为[image: image215.png]


，物块A与墙之间的动摩擦因数[image: image217.png]


，现将物块A轻放于球和墙之间后放手，[image: image219.png]


取[image: image221.png]9.8m/s12)



，请通过计算说明正方形物块A能否保持静止？



[image: image289.png]30



（10分）如图所示，质量为[image: image223.png]


的物体在与水平方向成[image: image225.png]


的推力[image: image227.png]F =40N



作用下，由静止开始沿水平面运动，物体与水平面间的动摩擦因数[image: image229.png]


 。当物体的位移 时撤去推力F。取[image: image231.png]


。求：
(1)物体运动的最大速度；
(2)撤去推力F后物体运动的时间；



19.（1）（5分）以下说法正确的是：（   ）
A. 固体中的分子是静止的，液体、气体中的分子是运动的
B. 液体表面层中分子间的相互作用表现为引力
C. 液体的蒸发现象在任何温度下都能发生
D. 汽化现象是液体分子间因相互排斥而发生的
E. 有的物态变化中虽然吸收热量但温度却不升高
(2)（9分）内壁光滑的导热气缸竖直放置，用质量不计、横截面积为2×10-4m2的活塞封闭着一定质量的气体，温度为t0=27℃.现缓慢地将沙子倒在活塞上，当气体的体积变为原来的一半时，继续加沙子的同时对气缸缓慢加热，使活塞位置保持不变，直到倒入的沙子总质量为m=2.4kg.[image: image232.png]o 22 2R (ZXXK.COM)




已知大气压强为p0=1.0×105P[image: image233.png]o 22 2R (ZXXK.COM)




a，重力加速度g取10m/s2.求：
①当气体的体积刚变为原来的一半时，气体的压强. 
②最后气体的温度为多少摄氏度


20.（1）（5分）下列说法正确的是（    ）
A. 简谐运动的周期与振幅无关
B. 弹簧振子做简谐运动的回复力表达式中，F为振动物体所受的合外力，k为弹簧的劲度系数
C. 在波的传播方向上，某个质点的振动速度就是波的传播速度
D. 在双缝干涉实验中，同种条件下用紫光做实验比红光做实验得到的条纹更宽
E. 在单缝衍射现象中要产生明显的衍射现象，狭缝宽度必须比波长小或者相差不多[image: image234.png]o 22 2R (ZXXK.COM)





（2）（9分）一个半圆柱形玻璃砖，其横截面是半径为R的半圆，AB为半圆的直径，O为圆心，如图所示．玻璃的折射率为n＝eq \r(2).

(ⅰ)一束平行光垂直射向玻璃砖的下表面，若光线到达上表面后，都能从该表面射出，则入射光束在AB上的最大宽度为多少？
(ⅱ)一细束光线在O点左侧与O相距eq \f(\r(3),2)R处垂直于AB从下方  入射，求此光线从玻璃砖射出点的位置．
物理答案和解析
1. B
2. C
3. A
4. B
5. D
6. A
7. C

8. D
9. C
10. D
11. BD
12. AB
13. BC
14. CD


15. BEDC；2.20K  

16. [image: image236.png]


远小于；斜面倾角过大。  

17. 球与物体A的受力图分别如图所示
[image: image237.png]@T "
e




 
对球有：[image: image239.png]tand



[image: image240.png]|



 
[image: image242.png]


  
对物体A有：[image: image244.png]30N >mg



 
所以A物体处于静止状态
18.[image: image246.png]1)



由牛顿第二定律得：[image: image248.png]


，
支持力：[image: image250.png]N




，
摩擦力：[image: image252.png]


，
联立[image: image254.png]


解得：[image: image256.png]


，
最大速度：[image: image258.png]


；
[image: image260.png](2)



撤去推力F之后的加速度：[image: image261.png]m/st

—pg—



，
运动时间：[image: image262.png]


。
19.(1)BCE

①加热前的过程，气体做等温变化，由玻意耳定律得：[image: image263.png]PoVo =P1V;




由题意知[image: image264.png]


，则气体体积刚变为原来的一半时气体的压强为[image: image265.png]p, = 2.0 x 10°Pa




②加热过程中气体做等容变化，由查理定律得：[image: image266.png]



停止添加沙子时，由平衡条件得：[image: image267.png](p27p0)5 = mg




因为[image: image268.png]= (273 +27)K = 300K





联立以上方程可得：[image: image269.png]T, = 330K



 

即 [image: image270.png]t,=57°C




20.(1)ABE
(2) 

[image: image271.wmf]
sin θ＝eq \f(1,n)
OE＝Rsinθ
由对称性可知，若光线都能从上表面射出，光束的宽度最大为
l＝2OE③
l＝eq \r(2)R④
(ⅱ)

α＝60°>θ
光线在玻璃砖内会发生三次全反射．最后由G点射出，如图所示，由反射定律和几何关系得
[image: image272.wmf]
OG＝OC＝eq \f(\r(3),2)R⑥
射到G点的光有一部分被反射，沿原路返回到达C点射出．
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